
 

 

 
 

ВРЕМЕ 
МАТЕМАТИЧКЕ ГРЕШКЕ АЈНШТАЈНОВЕ, И  
ОСНОВЕ НОВЕ ТЕОРИЈЕ РЕЛАТИВИТЕТА 

 
ИЗВОД 

 
 
Ајнштајнова теорија релативности времена је заснована на два основна постулата и на два 
основна начела.  
 
Постулати су о постојању више различитих времена и с различитим временским брзинама, и о 
константности брзине светлости у вакууму у свим инерцијалним координатним системима (тј. 
у свим координатним системима који су у транслаторном кретању константном брзином у 
односу нпр. на Земљу). Та два постулата су довела до дубоких промена у физици, математици, 
техници и философији. Међутим, први постулат је физички погрешан, те и сви математилки 
резултати на њему засновани. Ајнштајн је други постулат претворио и користио као постулат о 
инваријантности брзине светлости, што је друга суштинска физичка и математичка грешка. 
Ово ће бити показано у предавањима. 
 
Начела су, прво о одржању истих облика исказа физичких закона у свим инерцијалним 
координатним системима, које је Ајнштајн назвао Посебно начело релативности (Special 
Relativity Principle), и друго о равноправности свих координатних система за описивање и 
исказивање физичких закона и процеса, које је он назвао Опште начело релативности (General 
Relativity Principle). Биће показано да их је он сам погрешно примењивао. 
 
Математички део Ајнштајнове теорије релативности времена се заснива на Лоренцовим 
трансформациама временске и просторних координата, из којих су проистекле нове 
трансформације брзине и убрзања и нове релације између масе тела, његове енергије и брзине 
којом се креће. Сви ти резултати су засновани на Ајнштајновим постулатима и начелима.  У 
њиховом постављању Ајнштајн је користио разне, прећутне, претпоставке, а у њиховом 
доказивању он је направио разне грешке. Пошто су коначни његови математички резулатати, 
под наведеним претпоставкама, и на друге начине математички доказани, зато су они тачни 
релативно у односу на усвојене претпоставке. Пошто су те претпоставке ограничавајуће, оне 
математички део Ајнштајнове теорије чине да је само сингуларан случај, док је физички део 
погрешан. 
 
Све те недостатке (недоследности, контрадикторности, парадоксе, апсурде и грешке) 
превазилази нова физичка и математичка теорија релативности времена. Она је заснована на 
физичким особинама времена, које се детаљно објашњавају, и на општим особинама свих 
брзина укључујући и брзину светлости. Она је ослобођена свих Ајнштајнових претпоставки и 
ограничења тако да отвара два основан нова правца у математичкој теорији релативности 
времена. У оквиру сваког од њих је велика разноврсност трансформација координата, које 
доводе до нових резултата о трансформацији брзине и убрзања, као и о вези масе и енергије од 
брзине кретања тела. Те основе нове физичке и математичке теорије релативности пре свега 
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омогућавају да се настава о времену и његовој релативности заснива на свим нивоима 
(средњошколском и универзитетском) на физичкој стварности. Оне истовремено отварају нове 
правце истраживања у физици, математици, техници и философији. 
 
Предавања се заснивају на три књиге аутора објављене, две у Канади 2006 и 2007, које се 
налазе у библиотеци Математичког факултета, и у САД, 2006, која је синтеза претходне две. 
 
Теме појединачних предавања следе заједно с њиховим изводима. 
 
 
 
 

1. ВРЕМЕ, КРЕТАЊЕ И ЧАСОВНИК: АЈНШТАЈНОВСКИ 
ПРИМЕРИ 

Четвртак, 6.11. 2008. у 16 часова, Математички факултет, сала 830  

ИЗВОД 
 

Дефиниција времена се даје заснована на физичкој стварности. Свако кретање, сваки процес, 
све што постоји, се одвија, односно постоји, у току времена. Они су нераздвојво повезани с 
временом.  

Излажу се Њутново и Ајнштајново тумачење времена. Показује се да Њутново објашњење 
може да обухвати Ајнштајново, али да обратно није могуће. 

Ајнштајн је објашњавао и илустративно доказивао физички смисао свог схватања 
релативности времена и постојања више различитих времена и њихових брзина на мисаоним 
примерима. У литератури о Ајнштајновој теорији релативитета су изложени додатни примери 
у истом, Ајнштајновом, смислу. Разматраће се ти, Ајнштајновски, примери. Показаће се на тим 
примерима да је погрешна тврдња о постојању више различитих времена и о више различитих 
временских брзина.  

 

2. ВРЕМЕ : ОСОБИНЕ, ТРЕТМАН, ФИЗИЧКА РЕЛАТИВНОСТ 

Понедељак, 10.11. 2008. у 16 часова, Математички факултет, сала 821  

 

ИЗВОД 
 

Излаже се детаљно карактерисање времена и његових особина засновано на физичкој 
стварности. Објашњава се физички смисао релативности времена.  

Исказује се теорема о временској брзини и излаже се њен доказ. То је једини доказ који ће бити 
приказан. 
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Излаже се опште начело о раду часовника. Оно омогућава да се разјасни колико је суштински 
погрешно Ајнштајново објашњење времена, брзине времена, и релативности времена, 

Даје се математички третман времена. 

 

3. ФИЗИЧКА И МАТЕМАТИЧКА НЕПРЕКИДНОСТ. 
МОДЕЛОВАЊЕ И УПРАВЉАЊЕ СИСТЕМА. ТРАНСФОРМАЦИЈЕ 

КООРДИНАТА 

Среда, 12.11. 2008. у 16 часова, Математички факултет, сала 821  

 

ИЗВОД 
Илустративно се објашњава смисао физичке јединствености и непрекидности физичких 
величина, и оне се пореде с математичком јединственошћу и непрекидношћу функције.  Ове, 
недано откривене опште особине физичких величина, доводе до нових начела о физичкој 
јединствености и непрекидности. Она су исказана у скаларном, векторском и матричном 
облику. Повезани с особинама времена дају ново начело о временској непрекидности и 
јединствености. Та начела су значајна за математичко моделовање физичких појава и система, 
као и за синтезу управљања динамичких система. 

Дају се општи облици временски непроменљивих трансформација временских и просторних 
координата када се произвољна тачка креће у правцу произвољно изабраног јединичног 
просторног вектора, У томе се огледа њихова колинеарност. 

Дефинишу се разне врсте  сагласности (компатибилности) трансформација и њихова 
доследност. 

Исказује се суштина основног математичког проблема теорије релативности времена. 

 

4. ЛОРЕНЦОВЕ ТРАНСФОРМАЦИЈЕ. ФИЗИЧКИ И 
МАТЕМАТИЧКИ ПАРАДОКСИ, И ГРЕШКЕ, АЈНШТАЈНОВЕ 

ТЕОРИЈЕ РЕЛАТИВИТЕТА 

Понедељак, 17.11. 2008. у 16 часова, Математички факултет, сала 821  

 

ИЗВОД 
Излажу се оригинални Ајнштајнови искази његових начела: Посебног начела релативности 
(Special Relativity Principle), и Општег начела релативности (General Relativity Principle), 
његовог постулата о констаности брзине светлости у вакууму у свим инерцијалним 
координатним системима, о поистовећивању констаантости брзине светлости с њеном 
инваријантношћу, коју је дигао у ранг начела. Објашњава се његова грешка у томе. 
Математички се доказује његова погрешна примена сопствених начела релативости. 
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Показују се благо уопштене базичне, и базичне, Лоренцове трансформације. Објашњавају се 
прећутне претпоставке под којима су изведене Лоренцове трансформације, а које представљају 
физички неоправдана, а математички строго ограничавајућа, ограничења. Разјашњава се зашто 
оне нису физички оправдане, и сингуларност Лоренцових трансформација из којих проистиче 
и сингуларност Ајнштајнове математичке теорије релативитета. Изводи се познат Ајнштајнов 
закон о композицији брзине, који проистиче из Лоренцових трансформација.  

Открива се парадокс преносне просторне брзине у Лоренцовим трансформацијама. Показује се 
њихово неважење ако се врши само трансформација просторних координата.  

Излаже се нова теорема да за сваку брзину постоје линеарне трансформације координата, и из 
њих проистекле трансформације брзине, у односу на које је изабрана брзина инваријантна. 
Последица је да су за брзину светлости такве трансформације Лоренцове и Ајнштајнова 
трансформација брзине. Доказује се да Лоренц - Ајнштајнова инваријантност брзине светлости 
није особина ни светлости ни њене брзине, већ карактеристика формуле.  

Онјашњава се математичка грешка у чувеном Ајнштајновом раду из 1905. године у доказу 
трансформација. Показује се да је Ајнштајн у раду користио неинваријантност брзине 
светлости, тј. Галилеј - Њутнов закон.  

Објашњава се зашто експериментални резултати Физоа, и Мајкелсона и Морлија не потврђују 
Ајнштајнова тврђења. Такође се разјашњавају математичка грешка у Ајнштајновој примени 
Минковскијевог прилаза, и суштиска квалитативна и квантитативна грешка у Миновсковом 
прилазу који је Ајнштајн користио да би доказао свој закон о компзицији брзине.  

На Д`Инвернвом примеру најједноставнијег механичког система се објашњава у чему је 
грешка у доказу, на том примеру, чувене Ајнштајнове формуле о зависности масе тела од 
његове брзине. 

На крају се даје закључак о недостацима Ајнштајнове теорије релативности времена. 

5. НОВА, ДЕЛИМИЧНО САГЛАСНА, АЛИ ДОСЛЕДНА 
МАТЕМАТИЧКА ТЕОРИЈА РЕЛАТИВИТЕТА: КОЛИНЕАРАН 

СЛУЧАЈ 

Среда, 19.11. 2008. у 16 часова, Математички факултет, сала 821  

ИЗВОД 
Дају се основе нове математичке теорије релативитета, која је делимично сагласна, али 
потпуно доследна, за колинеаран случај. Прво се излажу основна временска трансформација, и 
базичне трансформације временских и просторних координата.  Објашњавају се врсте 
трансформација према коефицијентима скалирања, према избору произвољне тачке и њене 
брзине, према избору генеричне тачке, према избору временске преносне брзине, према 
променљивости / непроменљивости трансформација у току времена, према неравномерности / 
равномерности, према избору генеричних брзина, према примени мерних јединица, према 
сагласности / несагласности трансформација. 

Постављају се временски непроменљиве уопштене Лоренцове трансформације за колинеаран 
случај. Излажу се теореме о решењима за коефицијенте скалирања и то за неравномерне и 
равномерне трансформације у општем, посебном, и сингуларном случају. Показују се 
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одговарајуће теореме о трансформацији брзине. Добијени резултати су ван Ајнштајнове 
теорије релативитета. Они показују да брзина светлости није инваријантна и да су могућа 
кретања с већим брзинама од брзине светлости.  

Показује се како из добијених резултата следе Лоренцове трансформације и Ајнштајнова 
формула о трансформацији брзине. 

Сви резултати су добијени полазећи од физичких особина времена. Они илуструју независност 
времена од простора и просторних координата. 

 

6. НОВА, ПОТПУНО САГЛАСНА И ДОСЛЕДНА 
МАТЕМАТИЧКА ТЕОРИЈА РЕЛАТИВИТЕТА: КОЛИНЕАРАН 

СЛУЧАЈ 

Понедељак, 24. 11. 2008. у 16 часова, Математички факултет, сала 821  

 

ИЗВОД 
Потпуно се ослобађа од свих Ајнштајнових претпоставки и ограничења. Постављају се  основе 
нове математичке теорије релативитета, која је потпуно сагласна и  потпуно доследна, за 
колинеаран случај. Она се заснива на физичким особинама времена. Дају се основна временска 
трансформација, и базичне временски непроменљиве трансформације временских и 
просторних координата у случају неравномерности, и базичне временски променљиве 
трансформације временских и просторних координата у случају равномерности.  Излажу се 
теореме о решењима за коефицијенте скалирања и за трансформације временских и 
просторних координата, као и за брзине и убрзања, за општи, посебан и сингуларан случај, а 
под условом колинеарности.  

 

7. НОВА, ПОТПУНО САГЛАСНА И ДОСЛЕДНА 
МАТЕМАТИЧКА ТЕОРИЈА РЕЛАТИВИТЕТА: ОПШТА 
ВРЕМЕНСКА НЕПРОМЕНЉИВОСТ ТРАНСФОРМАЦИЈА 

Среда, 26. 11. 2008. у 16 часова, Математички факултет, сала 821  

ИЗВОД 
Ослобађа се од услова колинеарности. То дозвољава да свакој просторној координатној оси 
одговарају једна временска оса (временска скала и временска јединица), те да су међусобно 
различите за различите просторне осе. То доводи до временског вектора и матричних 
коефицијената скалирања. Трансформације постају векторско – матричне. Приказују се 
теореме о матричним коефицијентима скалирања, неравномерних и равномерних временски 
непроменљивих матрично – векторских трансформацијама временских и просторних 
координата, и брзина.  
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Резултати су засновани на особинама времена. Они показују да је брзина светлости 
неинваријантна и да су могућа кретања бржа од светлости. 

 

8. НОВА, ПОТПУНО САГЛАСНА И ДОСЛЕДНА 
МАТЕМАТИЧКА ТЕОРИЈА РЕЛАТИВИТЕТА: ОПШТА 

ВРЕМЕНСКА ПРОМЕНЉИВОСТ ТРАНСФОРМАЦИЈА. ОПШТИ 
ЗАКЉУЧАК 

Понедељак, 1. 12. 2008. у 16 часова, Математички факултет, сала 821  

ИЗВОД 
 
Уводе се матричне функције скалирања да би се поставиле векторско – матричне временски 
променљиве трансформације временских и просторних координата. За њих се дају теореме о 
коефицијентима скалирања, о брзинама и убрзањима у општем случају. Добијене формуле су 
ван Галилеј – Њутнове физике и ван Ајнштајнове теорије релативитета. Оне потврђују 
неинваријантност брзине светлости и да су могуће веће брзине од брзине светлости. 
 
Излажу се двадесет проблема за које нова теорија релативности времена даје потпуне 
резултате и решења која се објашњавају. 
 
Даје се закључак о Ајнштајновој теорији релативности времена. 
 
Такође се закључује о Галилеј – Њутновој физици у односу на време, брзину светлости и 
трансформације координата. 
 
На крају се излажу основне карактериситке нове теорије релативности времена и резимирају 
особине времена. 
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Проф др Љубомир Т. ГРУЈИЋ 

 

 
 
 

 

Проф др Љубомир Грујић је  у току своје универзитетске каријере био професор 
француских Универзитета Белфор - Монбелијар, Белфор, Француска, професор с 
личном катедром на Електротехничком факултету Универзитета Натал у Дурбану и 
некадашњи професор Машинског факултета у Београду. По позиву је био сарадник 
истраживач, на Електротехничком факултету Универзитета Санта Клара, САД, 1971. 
Гостујући професор по позиву је био на Електротехничком факултету Универзитета 
Нотр Дам, Саут Бенд, САД, 1988/89, и гостујући професор по јавном међународном 
конкурсу на Електротехничком факултету Државног Универзитета Луизијане, Батон 
Руж, 1989/90. Гостујући професор по позиву је био и на Централној Школи у Лилу, 
Француска, 1992. Др. Грујић је био један од покретача за оснивање Катедре за 
аутоматско управљање, чији је Шеф био више година, и Групе за аутоматско 
управљање на Машинском факултету у Београду. 
Научни доприноси др. Грујића су у следећим областима: 
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° Динамика и моделовање техничких система укључујући неуронске и распршасте 
(„ фази“) – неуронске мреже. 

° Основе теоријске физике и теорије релативитета. 

° Примењена математика (квалитативна теорија динамичих система) и теорија 
скупова. 

° Теорија линеарних и нелинеарних система аутоматског управљања. Синтеза 
робусног и/или адаптативног стабилизујућег или пратећег управљања динамичких 
система с применама. 

° Теорија стабилности динамичких система с применама. 

° Теорија праћења система аутоматског управљања с применама. 

Др. Грујић је био један од покретача предлога за оснивање Лабораторије за 
Аутоматику, Механику, Продуктивност и Системе у Националној Школи за Инжењере 
у Белфору, и предлагач за оснивање Завода за аутоматско управљање на Машинском 
факултету у Београду, чији је био први Управник. 

Др. Грујић је објавио 6 књига, 4 уџбеника, (на Енглеском 5 монографије, Србском 2 
уџбеника, 1 помоћни уџбеник), и 11 скрипти (на Србском или на Француском), једну 
збирку задатака (на Србском), превод на Србски једне књиге с Руског, главе у осам 
научних књига, 127 научних радова у научним часописима, 170 научних радова и два 
образовна рада у зборницима с научних конференција. 

Република Француска је промовисала професора Грујића за почасног доктора наука 
(Doctor Honoris Causa) Универзитета науке и  технике у Лилу (1984) за научне и 
образовне доприносе у области Теорије система и Теорије аутоматског управљања. 
Институт Електронских и Електротеничких Инжењера (САД) је изабрао (1987) др 
Грујића за свог Старијег Члана, што је касније постао доживотно. Савез Србије за 
Системе и Аутоматско Управљање је доделио Љубомиру Грујићу статус Заслужног и 
Почасног Члаана (1989). Машински факултет у Београду је доделио своје највеће 
годишње признање - своју Плакету професору Грујићу (1997). 

 

 

 Др Љубомир Т. Грујић 


